

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
ASOCIACION DE LA PRENSA

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XX - Núm. 1.095 - 3 pesetas
Lunes, 24 de Febrero de 1969
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

Pablo VI: "El gran problema de Europa es el de su efectiva y orgánica unificación"

"Del valor que se reconozca a este nombre de Europa dependerá la suerte de sus pueblos y quizá de los demás"

CIUDAD DEL VATICANO (Efe). — La unidad europea ha sido el tema de las palabras pronunciadas hoy por Su Santidad el Papa Pablo VI, desde la ventana de su estudio privado, en la plaza de San Pedro, donde estaban congregados millares de fieles, antes de la oración del Angelus y de impartir la tradicional bendición apostólica dominical.

"Rogamos hoy por Europa. Es este el tema de la hora histórica presente. Todos los sabemos. Sabemos que en este término geográfico se concentran los elementos de una tradición secular, determinantes para la civilización moderna y para la futura. Y podemos entrever que del valor que se reconozca a este nombre de Europa, dependerá la suerte de los pueblos que lo tienen por propio y quizá también la de los demás. A ello va estrechamente unida la causa de la paz. Vemos todos que el gran problema de Europa es el de su efectiva y orgánica unificación, dentro del respeto — más aún, del interés — de cada una de las naciones, que tienen ya clara y definida su personalidad étnica y cultural."

"Es un problema, ciertamente bastante difícil que los políticos deben tratar y resolver. Hacemos votos para que tengan acierto en esta empresa ardua, pero grande — y a lo que parece — indispensable e inaplazable: madura ya."

"No compete a Nos enjuiciar e intervenir a este respecto. Pero es deber de todos — y nuestro en modo especial — crear la atmósfera moral nueva, que pueda facilitar la solución esperada. Es decir, la atmósfera de una mentalidad

nueva referente a las relaciones entre pueblo y pueblo. No puede ser la mentalidad de la discordia de la hegemonía, del egoísmo nacionalista, y tampoco la de un precario equilibrio de convivencia, fundada sobre la balanza de fuerzas defensivas u ofensivas, ni sobre la indiferencia, de aisla-

mientos puramente neutrales. Debe ser una mentalidad de reciproca estima, de mutua colaboración, de progresiva convergencia en una paz activa, ventajosa para todos. Es decir, una mentalidad más amplia, más generosa, una mentalidad espiritual, para cuya formación puede ayudar tanto el es-

piritu cristiano, más aún, universal, o sea, católico. "De la antigua cristiandad histórica de Europa puede derivar la socialidad internacional, que su progreso y su paz tanto necesitan. Para ella y para el Mundo. Que sea esta la intención de nuestra oración de hoy".

Importantes obras públicas inauguradas por Silva Muñoz en el Campo de Gibraltar

El ministro de agricultura llega a Teruel para estudiar sobre el terreno problemas de su agro

ALGECIRAS (Cifra). — El ministro de Obras Públicas, don Federico Silva Muñoz, acompañado de los directores generales de Carreteras y de Puertos, ha inaugurado hoy diversas realizaciones de su Departamento, así como ha visitado varias obras que se llevan a cabo en el Campo de Gibraltar.

El señor Silva Muñoz llegó al Campo de Gibraltar minutos antes de las once de la mañana y, tras saludar a los gobernadores militar y civil, procedió a cortar la cinta inaugural del puente sobre el río Guadiaro, que sustituye al viejo y estrecho puente metálico.

El costo del nuevo puente se ha elevado a cincuenta y cua-

tro millones y medio de pesetas. Consta de nueve tramos, con veintinueve metros de luz cada uno, y posee una calzada de siete metros de anchura más dos metros y medio por cada lado de andenes.

Seguidamente, el ministro y demás autoridades se trasladaron a La Línea de la Concepción, donde el señor Silva Muñoz inspeccionó la marcha de las obras de la prolongación del pantalán de San Felipe, cuya longitud es de setecientos metros y que permitirá el atraque de barcos de tipo medio, con posibilidades además de utilización de acuerdo con el plan general de aprovechamiento de la bahía de Algeciras.

De regreso a Algeciras, el ministro inauguró oficialmente la estación marítima de este puerto, cuyo coste de construcción ha superado los treinta y siete millones de pesetas.

Asimismo, el ministro, momentos después, inauguró varios almacenes para exportadores y visitó las obras del muelle Isla Verde, recientemente adjudicadas por un presupuesto global de más de tres millones de pesetas.

DIAZ AMBRONA, EN TERUEL

TERUEL (Cifra). — A primeras horas de esta noche llegó procedente de Cuenca el ministro de Agricultura, don Adolfo Díaz Ambrona. En el Gobierno civil fue cumplimentado por las autoridades provinciales.

En unas breves palabras, el señor Díaz Ambrona manifestó su satisfacción por encontrarse entre los turolenses y puso de relieve la preocupación e interés de su Departamento por el desarrollo de todas las provincias españolas del II Plan de Desarrollo Económico y Social.

Mañana, el ministro efectuará un recorrido por la masa forestal de la provincia. Inaugurará una pista de Saca, visitará el lugar donde serán

emplazadas una Escuela de Capataces Agrícolas, una Cooperativa hortofrutícola y una fábrica de celulosa, y asistirá a diversas reuniones en el Gobierno civil.

Dicen en Londres que De Gaulle quiso hacer caer a Gran Bretaña en una trampa, siendo él atrapado

Según un funcionario alemán los ingleses han sido tan "afilados" que "se pueden cortar a sí mismos"

Hace mucho tiempo que las relaciones franco-británicas no eran "tan bajas"

LONDRES (Efe). — La guerra de las declaraciones y réplicas entre Londres y París a causa de las supuestas propuestas del general De

Gaulle sobre el futuro de Europa, han hecho descender las relaciones anglo-francesas a su punto más bajo desde el veto francés de 1963

Comenzó la «cuenta atrás» para el lanzamiento del «Apolo 9» el próximo viernes

WASHINGTON (Efe). — La Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio (NASA) ha anunciado que ayer comenzó la "cuenta atrás" preparatoria para el lanzamiento de la cosmonave "Apolo 9", tripulada por tres astronautas que realizarán la misión de comprobar en el espacio exterior el buen funcionamiento del "vehículo lunar" que hará posible el descenso de dos hombres en la superficie del satélite.

A las 16.00 Gmt. del próximo viernes, 28 de Febrero, un cohete Saturno, desde Cabo Kennedy (Florida) colocará en órbita terrestre la "Apolo 9", que llevará consigo al vehículo lunar.

La entrega está prevista para 1971.

PERSONALIDAD EGIPCIA VENDRA A ESPAÑA

PARIS (Efe). — Según informa la agencia Oriente Medio, el consejero del presidente Nasser para Asuntos Exteriores proyecta una visi-

ta a la capital española del 12 al 16 de marzo. Durante su estancia en Madrid, Mahmud Fawzy se entrevistará con el jefe del Estado español, a quien hará entrega de un mensaje del presidente Nasser.

Con anterioridad, el consejero egipcio visitará Gran Bretaña, invitado por el Gobierno británico, al término de su estancia en París.

Nixon, en Bruselas

En la capital belga, donde inicia su gira por nuestro continente, fue recibido por el Rey Balduino

No será público, sino privado, el discurso que dirigirá hoy a la NATO

WASHINGTON (Efe). — El presidente Nixon ha emprendido viaje por vía aérea con dirección a Bruselas.

Nixon salió de la base aérea de Andrews a las 13.59.

Es esperado en la capital belga entre 20.45 y 21.45 de esta noche.

EN BRUSELAS

BRUSELAS (Efe). — El presidente de los Estados Unidos, Richard Nixon, ha llegado a Bruselas, iniciando su viaje a los países de la OTAN.

FUE RECIBIDO POR EL REY

BRUSELAS (Efe). — El avión presidencial "Air Force One" se ha detenido a unos 15 metros del podium donde Nixon y el rey pronunciaron una alocución.

Al pie de la escalerilla del avión esperaban a Nixon su majestad el rey Balduino de Bélgica, así como varios miembros de su séquito personal, a los que el rey ha presentado a su ilustre huésped.

Con Nixon llegaron 18 personas, que el presidente presentó al rey y a su séquito.

secretario de Estado norteamericano; Henry Kissinger, consejero personal del presidente; Robert McLoosey, del Departamento de Estado norteamericano. Una sola mujer forma parte del séquito del presidente Nixon: Rosemary Woods, su secretaria particular.

El presidente Nixon y su majestad el rey Balduino

Décimo trasplante de hígado en la Gran Bretaña

Esta vez a un niño

CAMBRIDGE (Inglaterra) (Efe). — Un trasplante de hígado a un niño de dos se llevó a cabo esta mañana en el hospital Addenbrooke, de Cambridge. Un portavoz del hospital dijo que era satisfactoria la condición del paciente. Es el décimo trasplante de hígado que se realiza en Gran Bretaña.

Entre ellas, William Rogers, ocuparon lugar en el podium y una banda interpretó el himno de los Estados Unidos de América.

Después de cortas alocuciones, los dos jefes de Estado pasaron revista a destacamentos del Ejército del Aire belga que rindieron honores.

Después de esta revista los dos jefes de Estado penetraron en la tribuna de honor, donde estaban Manlio Brosio, secretario general de la OTAN; Jean Rey, presidente de la Comisión de las Comunidades Europeas; los presidentes del Senado y de la Cámara de Diputados belga, el presidente, vicepresidente y ministros del Gobierno belga, así como otras personalidades políticas belgas.

Todas estas personalidades son presentadas al presidente Nixon.

El tiempo es espléndido, no hay nubes y sopla una ligera brisa.

DISCURSO EN PRIVADO

BRUSELAS (Efe-Reuter). El presidente Nixon ha decidido no formular, en Deuille y a través de la televisión, un discurso ante la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN), mañana, lunes, ha sido revelado en fuentes oficiales estadounidenses.

Se señala en las citadas fuentes que el presidente pronunciará su discurso en privado, de forma que los problemas políticos y sobre defensa a tratar puedan tratarse con mejores probabilidades de éxito.

PERNOCTA EN UN HOTEL

BRUSELAS (Efe). — El presidente de los Estados Unidos, Richard Nixon, acaba de llegar al hotel "Hilton" de Bruselas, donde pasará la noche, después de entrevistarse con Gaston Eyskens, primer ministro y Pierre Harmel, ministro belga de Asuntos Exteriores.

Mañana, el presidente Nixon, visitará la Sede de la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN) en Bruselas.

Propuesta soviética a Bonn

Ofrece un acuerdo sobre poso al Este si no se reúne el Bundestag en Berlín

Quizá Kiesinger acepte

BONN (República Federal de Alemania) (Efe). — El embajador de la URSS en la Alemania occidental, Semyon Tsarapkin, ha visitado hoy, domingo, al jefe del Gobierno de la República Federal de Alemania, Kurt Gorge Kiesinger, a fin de tratar de la cuestión de Berlín en relación con las elecciones presidenciales. Se trata de la tercera audiencia en el curso de diez días. La entrevista se realizó a instancia del embajador soviético.

PROPUESTA SOVIETICA

BONN (Efe). — En su coloquio con el canciller Kiesinger, en Stuttgart, el embajador (PASA A LA PAGINA 2)

Fallece en Atenas el Rey Saud de Arabia

Le sobrevino un ataque cardíaco

Eisenhower sufre una oclusión intestinal

ATENAS (Efe-Reuter). — El Rey Saud, Monarca que rigió la Arabia Saudí, ha fallecido en esta capital a causa de un ataque cardíaco, según ha revelado un miembro de su séquito.

El Rey Saud y su séquito llegaron a Atenas, procedentes de El Cairo, el día 17 de Diciembre, para pasar unos meses en Grecia. Residía en un balneario próximo a Atenas.

Según la información facilitada a la Prensa, el Rey Saud falleció a las 15.30 (hora de Madrid).

Los restos del Monarca serán trasladados mañana a Riad, donde serán enterrados. El Rey Saud pasaba largos periodos en Grecia desde que dejó el trono a su hermano el Rey Faisal, en 1964.

EISENHOWER, ENFERMO

WASHINGTON (Efe). — El ex-presidente Eisenhower padece un ataque agudo de oclusión intestinal.

Eisenhower se encuentra hospitalizado en el centro sanitario de la Marina, donde estaba recobrándose de una serie de ataques al corazón sufridos en los últimos tiempos. Tiene actualmente 78 años. Los médicos del Walter Reed han manifestado que los trastornos intestinales se presentaron en las últimas veinticuatro horas. Por lo que se

Próxima entrega de un mensaje de Nasser a Franco

LA PAZ (Efe). — En una ceremonia especial celebrada a mediodía de ayer, la firma "Consultant Ibérica" (española) juntamente con "Girdler International Latin American, Industrial Consultant International" e "Industrial Consulta" de Méjico, firmaron el contrato con "Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos" para la construcción y financiamiento del primer complejo

petroquímico de fertilizantes y explosivos que se instalará en Bolivia.

Tanto la firma española como las demás comprometidas en este proyecto suministrarán los materiales y equipos para la obra y la construcción e instalación del complejo hasta su total terminación.

Las obras abarcarán la instalación de una planta de amoniaco, una planta de áci-

do nítrico y una planta de nitrato de amonio.

La entrega está prevista para 1971.

PERSONALIDAD EGIPCIA VENDRA A ESPAÑA

PARIS (Efe). — Según informa la agencia Oriente Medio, el consejero del presidente Nasser para Asuntos Exteriores proyecta una visi-

ta a la capital española del 12 al 16 de marzo.

Durante su estancia en Madrid, Mahmud Fawzy se entrevistará con el jefe del Estado español, a quien hará entrega de un mensaje del presidente Nasser.

Con anterioridad, el consejero egipcio visitará Gran Bretaña, invitado por el Gobierno británico, al término de su estancia en París.

TEMA DEL LUNES

Una afirmación rotunda del ministro de Educación y Ciencia y la publicación del estudio "Migración y estructura regional" editado por el Instituto Nacional de Estadística, nos dan base para el tema de hoy. Ambas premisas vienen a ilustrar con nuevas perspectivas cuanto se refiere a las aspiraciones de Burgos respecto al que ya hemos dado en llamar problema universitario y que, con el desarrollo industrial constituye, sin duda, máximo empeño de nuestra provincia en orden a su prometedor futuro.

"Estableceremos universidades donde hagan falta", vino a decir el ministro; y no hace muchos días. Por su parte, el estudio aludido —elaborado por el Servicio de Investigaciones Demográficas y Sociales del INE—, al referirse a los índices del nivel cultural por regiones, del que dependen en buena medida las posibilidades de desarrollo económico y social, señala que siendo el promedio general del país respecto a estudiantes de enseñanza media, de 296 alumnos por cada diez mil habitantes y por región, sólo tres de éstas superan tal marca. Son el País Vasco, Cataluña y Castilla la Vieja.

Nuestra región, por tanto, se califica de un modo muy interesante, mostrando, también en el aspecto cultural, sus grandes posibilidades en potencia.

La prórroga del "Polo" por otros cinco años, feliz acontecimiento que ha vuelto a insuflar de optimismo tantas nuevas ilusiones y esperanzas, garantiza no sólo la consolidación de lo mucho logrado en un pasado reciente, sino también la continuación de un proceso más acelerado para el engrandecimiento de Burgos en todos los aspectos, perfilada ya como ciudad importante por su volumen demográfico y su peso socio-económico dentro del concierto nacional. La especial atención que la agricultura merece al Segundo Plan de Desarrollo asegura, igualmente, que los planes en marcha y otros probables afectarán de modo positivo a la provincia (donde existen ya los núcleos de Miranda y Aranda abiertos a perspectivas excelentes), con lo que el ya efectivo nivel alcanzado en el aspecto cultural ha de elevarse de forma considerable. Y muy pronto.

A la legitimidad de nuestras ambiciones respecto a pelear centros de enseñanza superior vienen, pues, a sumarse razones muy fuertes y se nos permite abrigar fundado y razonable optimismo respecto a su consecución, si se actúa con rapidez, constancia y realismo.

Reciente es el anuncio —tras la publicación del "Libro Blanco" sobre la enseñanza— del formidable y extenso programa que el Ministerio de Educación y Ciencia se ha trazado, planificando la política cultural y docente en todos los aspectos y con una visión tan larga que mira al año 2000. Está confeccionándose el "Mapa escolar" de España, expresivo de todos los Centros docentes que existen en el país con su localización y categoría para trazar luego las líneas directrices de ubicación respecto a los que vayan a crearse; del mismo modo, ha comenzado la planificación regional para la Educación (se inicia por las Vascongadas y seguirá por Galicia y demás demarcaciones) con estudios concretos y rigurosos en cuanto a necesidades y posibilidades. Quizá convenga interesarse sobre este punto, con miras a un perfecto encaje a nuestras previsiones y anhelos.

Sin duda, el momento aparece altamente prometedor y propicio. Confirma de modo rotundo las apreciaciones de nuestro alcalde cuando, a principio del año y refiriéndose a las perspectivas que el presente le ofrece, aseguró: "La máxima atención se dedicará al problema universitario." Motivos tenía para afirmación tan rotunda, porque estamos viendo que las circunstancias están urgiéndola.

Nos place ahora recordar —vienen como anillo al dedo— otras frases del regidor. Se refería a la intensa aunque callada labor realizada por el Patronato de Promoción Universitaria que preside el gobernador civil. Dijo el señor Dancausa: "El Patronato ha hecho en todos los aspectos una labor de estudio que está a punto de ultimarse. En muy breve plazo será elevada al Gobierno."

Como esto se manifestaba cara al año nuevo y han pasado casi dos meses, aparece indudable que está en sazón el ofrecernos novedades importantes.

Y no son vanos sueños —por más que exijan esfuerzo y hasta sacrificio—, porque "aunque han de comportar un enorme desembolso, conocedores de la trascendencia del problema, no se regateará nada". Son, asimismo, palabras del alcalde de la Cabeza de Castilla.

AVIZOR

El coronel Mellid, presidente de mérito de la Hermandad de Retirados de los Tres Ejércitos

Ayer celebró junta general esta asociación a la que pertenecen 2.563 socios

En abril inaugurará su nueva sede oficial

La Hermandad provincial de Retirados de los tres Ejércitos celebró ayer junta general ordinaria en el salón de actos de la Casa Sindical.

Dio comienzo a las once de la mañana bajo la presidencia del coronel de Infantería don Luis sus compañeros de junta y de la Mellid Gómez, acompañado de presidenta de las Damas de San Hermenegildo Excm. Sra. Doña María Villanueva, viuda de don Ovidio Fernández.

Asistieron muchos militares retirados pertenecientes a dicha Hermandad que tiene un censo de 2.563 afiliados de la capital y provincia.

Una vez que el presidente declaró abierta la junta, el secretario don Saturnino Rodríguez Ojeda dio lectura al texto del acta de la reunión anterior, que fue aprobada. El señor religioso, teniente coronel castrense, don Marcelo Vargas pronunció, seguidamente, unas palabras alusivas al acto, y el secretario leyó la memoria de actividades de la Hermandad en la que, entre otros extremos, se recoge el hecho de la puesta en funcionamiento de la Residencia "Nuestra Señora del Perpetuo Socorro" que con 22 plazas, para viudas y huérfanos de militares, se ha abierto en Burgos, con el apoyo del capitán general, teniente general don Manuel Cabanas.

Asimismo subraya la memoria diversos aspectos de interés y las gestiones que vienen haciéndose para la actualización de pensiones que han quedado muy bajas, y entre los proyectos a que hace mención destacan los de la próxima inauguración del nuevo domicilio social de la Hermandad, que se espera tenga lugar en el mes de Abril, en locales que están siendo adaptados en terrenos de las antiguas caballerizas de Capitanía, gracias a las facilidades dadas por la autoridad militar. También en el mismo lugar se ejecutan obras de adaptación de un local que será destinado a sucursal de Farmacia de la plaza, al objeto de facilitar el despacho de medicamentos a los militares retirados.

Por su parte, el coronel Mellid amplió y glosó algunos conceptos de la Memoria, que fue seguida con toda atención por los asistentes.

Acto seguido, el secretario leyó la propuesta de nombrar a don Luis Mellid, presidente de Mérito de la Hermandad, en atención a sus grandes méritos y magnífica gestión, propuesta que se aprobó por aclamación. El coronel Mellid lo aceptó, visiblemente emocionado, y como expresión del cariño y afecto que

le demostraban todos sus compañeros.

Con ello se dio por finalizada la junta. Conforme a lo establecido en los estatutos, la presidencia de dicha Hermandad ha

tenido a bien nombrar nuevo tesorero a don Teófilo Puente que sustituye a don Angel Sonlloriente y nuevo contador, a don Santos Martín que reemplaza a don Ricardo Ibáñez.

Vida burgalesa

Accidente de tráfico en la Avenida del Cid

En la tarde de ayer, la vecina de esta ciudad doña Angela Ibeas Ruiz, de 53 años, casada, con domicilio en barriada "Juan Yagüe", al salir de la iglesia de la Anunciación y disponerse a cruzar la avenida del Cid por uno de los pasos de zebra, fue alcanzada, al parecer fortuitamente y al no advertir su presencia, por el automóvil matrícula P-12.423. El hecho ocurrió a unos veinte metros del semáforo más próximo.

La infortunada mujer resultó herida, siendo trasladada a la Residencia Sanitaria "General Yagüe". Presentaba fractura de tibia y peroné derechos y conmoción cerebral.

Cae de un ciclomotor

A las cuatro y media de la tarde de ayer, en término de Citorres del Páramo, se accidentó el obrero Vicente Gutiérrez García, de 34 años, casado, que tiene su domicilio en el barrio de Cortes.

En la capital, fue curado en la Casa de Socorro, donde se le apreciaron erosiones en la cara, frente y dorso de la nariz, y hematoma en la región palpebral; de pronóstico reservado.

Se creyó en principio que había sido atropellado por un automóvil pero este extremo no pudo ser comprobado, estimándose que más bien el accidente se originó por distracción del conductor del ciclomotor.

Ejercicios Espirituales

Se inician hoy en todas las parroquias de la ciudad los Ejercicios Espirituales cuaresmales dedicados a las señoras y que siguen a la primera tanda reservada a los niños.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio

de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Hija de Marcos, San Pablo número 17; García Echeveste, Avenida del Cid núm. 20, y Gutiérrez, Villalón núm. 10.

Hoy, el arzobispo marchará a Madrid

Hoy, el arzobispo de la diócesis, Dr. García de Sierra y Méndez, emprenderá viaje a Madrid para asistir a las reuniones de la Conferencia del Episcopado español.

Más información deportiva

Baloncesto local

Resultados: Seminario Mayor, 2; E. Obras Públicas, 0. JOC, 29; Atlético Burgalés A., 21.

Colégio Mayor, 16; Arlanza, 66. Estudiantes, 14; C. Ciclista, 14. Atlético Burgalés A., 14; Atlético Burgalés B., 10 (jugado el sábado).

Clasificación: Arlanza, 16; Atlético Burgalés A., 14; JOC y Atlético Burgalés B., 10; Seminario Mayor, 8; Colegio Mayor, 6; C. Ciclista y Estudiantes, 5; E. Obras Públicas, 0.

CAMPEONATO JUVENIL

Castilla A., 22; At. Burgalés, 26. Seminario, 53; San José, 33. Castilla B - La Merced (aplazado).

Clasificación: La Merced, 14 puntos; Seminario, 10; At. Burgalés y San José, 8; Castilla A., 7, y Castilla B., 5.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Ordóñez mató dos toros en un festejo a puerta cerrada

Antonio Bienvenida también lidia y estoqueó otra res

FUENGIROLA. (Cifra.) — En la plaza de toros de esta localidad se ha celebrado esta tarde un festejo a puerta cerrada, organizado por Antonio Ordóñez, como parte de su entredimiento y también como agasajo al ministro de Obras Públicas, don Federico Silva Muñoz, que asistió acompañado del director general de Carreteras, señor Arellano, y del director general de Puertos y Señales Marítimas, señor Iturriga, encontrándose también presentes las autoridades provinciales y locales y un reducido grupo de aficionados.

Se lidiaron dos toros de los herederos de Carlos Núñez, y uno de Antonio Ordóñez, interviniendo también en la lidia el ex-matador de toros Antonio Bienvenida.

En el primer toro, de Carlos Núñez, Ordóñez toreó muy bien de capa y realizó una gran faena de muleta, en la que destacaron sobre todo los pases en redondo. Mató de pinchazo y media estocada.

En el segundo, de la ganadería de Ordóñez, Antonio Bienvenida hizo una faena con

pases por bajo y alto, matando de dos pinchazos.

En el tercero, de Núñez, Antonio Ordóñez toreó superiormente con la capa y realizó una faena con pases por alto, redondos, naturales muy buenos, de pecho y molinetes. En vista de que el toro dio muestras de gran bravura, Ordóñez le perdonó la vida y el animal pasó a los corrales para ser curado y destinado como semillero en la ganadería de Marcos Núñez, hermano de Carlos.

Hay que reseñar que todos los toreros, tanto los de a pie como los picadores, vistieron el terno de lúces.

El ministro y autoridades que le acompañaban felicitaron a los matadores.

NOVILLADAS

MADRID. — Novillada en la plaza de "Vista Alegre". Cielo nublado y frío. Menos de media entrada. Se lidiaron seis novillos de Quintana (hermanos Ortega Estévez), bien presentados, aunque flojos de remos. El segundo fue el más bravo. La lidia resultó monótona, sin que se haya concedido ningún premio a los novilleros que tomaron parte en el festejo y que cumplieron. Jacobo Belmonte, ovación y vuelta en sus dos novillos. Julián García, ovación, petición de oreja y vuelta en uno y aplausos y vuelta en el quinto. Santiago López, aplausos y vuelta en su primero. Cumplió discretamente en el último.

—BENALMADENA (Málaga). Novillada picada. Seis astados de José de la Cova, pequeños y peligrosos, a excepción del sexto. Poco más de media entrada. Lorenzo Olmo sufrió en su primero varias cogidas sin consecuencia. Estuvo mal con la espada y escuchó un aviso. En el cuarto, aplaudido al prender banderillas. También sufrió varios revolcones en la faena. Ovación, vuelta y saludos. Pasó a la enfermería, donde le fueron apreciados diversos varetazos leves en los muslos y contusiones en la cara. Manuel Alonso "Herrera", ovación y vuelta en sus dos novillos. Manuel Rubio, ovación y vuelta en su primero y ovación y salida al tercio en el último.

Oferta soviética a Bonn

(VIENE DE LA PAGINA 1)

soviético en Bonn. Semjon Tsarapkin, ha ofrecido la intervención del Gobierno soviético en pro de un amplio tratado de salvaductos para el paso de los berlinenses occidentales al sector oriental de la ciudad, que tendría lugar en Semana Santa, en el caso de que el Gobierno de Bonn desistiera de convocar la asamblea federal el 5 de Marzo en Berlín. Esta renuncia sería interpretada por la URSS como un gesto amistoso y de promoción de las relaciones germano-soviéticas.

ES "ALENTADORA"

BONN (Efe). — Según declaraciones oficiales del portavoz del Gobierno Federal, el canciller Kiesinger estima "alentadora" la propuesta soviética de ofrecer un reglamento sobre salvaductos entre los dos sectores de Berlín a cambio de que el Gobierno federal traslade a otra ciudad alemana la reunión de la Asamblea federal convocada en Berlín Occidental el 5 de Marzo próximo.

El canciller Kiesinger considera indispensable, para que pueda trasladarse esa Asamblea a otra capital, la existencia de una "reglamentación permanente con garantías de circulación entre los sectores berlinenses".

La pugna política franco-británica

(VIENE DE LA PAGINA 1)

pronto llegó Soames a París en septiembre del año pasado trató de ser invitado por el general De Gaulle. Sus intenciones las dejó "caer" a Bernard Tricot, consejero de Asuntos Exteriores en el Eliseo y uno de los brazos derechos del general. Soames no tuvo que esperar mucho y poco después quedaba concertado un almuerzo confidencial con De Gaulle.

Soames consultó con el Foreign Office para acordar lo que iba a decir al presidente francés, pero en Londres se decidió dejar hablar a De Gaulle. Los resultados excedieron los esperados. Durante 45 minutos Soames escuchó estupefacto el plan del general De Gaulle de nada menos que transformar totalmente el Mercado Común y eliminar la OTAN.

Al terminar el almuerzo, Soames regresó a la Embajada y se sentó a escribir un resumen de todo lo que se acordaba de las palabras del general De Gaulle. Con una intención astuta, hizo más todavía. Un oficial de la Embajada británica llamado Logan llevó una copia del resumen de Soames al Eliseo para su aprobación. Unos días después esta copia fue

devuelta con las iniciales de Bernard Tricot.

El 12 de febrero, Harold Wilson informó al canciller alemán Kiesinger sobre las sugerencias del general De Gaulle. Horas antes en París, Soames había intentado en vano entrevistarse con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Michel Debré, para luego conformarse con informar a Herve Alphand, secretario general del Quai D'Orsay de que ese mismo día Wilson revelaría al coniller alemán las "propuestas". El disgusto francés empezó ese día.

Cuando lo tratado en el almuerzo De Gaulle-Soames fue "filtrado" a "Le Figaro", la versión de Londres fue dada inmediatamente para "contrarrestar las intenciones de París".

Como ha señalado un funcionario alemán, "los diplomáticos británicos han sido tan afilados que se pueden cortar a sí mismos".

ESTUDIAN LA REACCION FRANCESA

LONDRES (Efe). — Conversaciones de alto nivel en los medios oficiales británicos se están celebrando hoy para estudiar la reacción francesa a la revelación por parte de

Gran Bretaña de las conversaciones mantenidas en París entre el embajador británico y el presidente francés sobre el futuro de Europa.

DECLARACIONES DE HARMEL

BRUSELAS (Efe). — "Bélgica permanece fiel al Mercado Común, a las relaciones que unen a siete países europeos en el seno de la Unión Europea Occidental (UEO) y a los lazos indispensables de la NATO", ha declarado Pierre Harmel, ministro belga de Asuntos Exteriores en una entrevista concedida en Bruselas a un periodista de Radio Luxemburgo.

"Nadie pone en duda —dijo refiriéndose a la reciente crisis franco-británica— que el jefe del Estado francés ha hecho propuestas directas al representante de Inglaterra en el curso de las últimas semanas. Pero estamos profundamente asombrados de este procedimiento, sin consulta francesa a los compañeros de Francia en el Mercado Común".

"Creo que el general De Gaulle, prosiguió diciendo Harmel, como todos los europeos, reflexiona, pero a su manera, sobre cómo hacer Europa. Es una manera que parece

merecer por nuestra parte muchas reservas. Esto es lo menos que se puede decir hoy".

"Si se trata de romper los lazos existentes para sustituirlos por ilusiones de nuevos lazos, entonces seríamos más que reticentes a tales acciones. Pero, repito, antes de dar un juicio sobre lo que conocemos por informes no estudiados aún directamente con los demás países y particularmente con Francia, quiero permanecer por el momento extremadamente prudente en mi apreciación", dijo Harmel.

OTROS MENTIS

LONDRES (Efe). — Un portavoz del Foreign Office desmintió categóricamente los informes de Prensa de que el embajador británico en París Christopher Soames, pensaba renunciar a su cargo. Soames regresó esta noche a París.

CENA WILSON - SOAMES

LONDRES (Efe). — El embajador británico en París Christopher Soames, informó hoy por más de dos horas al primer ministro Harold Wilson sobre la entrevista con el general De Gaulle que ha provocado la crisis franco-británica.

El embajador Soames y Wilson cenaron juntos en Cheneys, la residencia campestre del primer ministro.

Anteriormente, Soames se había entrevistado durante 90 minutos con el secretario de Asuntos Exteriores y de la Commonwealth, Michael Stewart, para informarle de la conversación que tuvo el 4 de Febrero con el presidente francés.

Soames salió sonriendo de la reunión.

Se espera que Stewart haga mañana en la Cámara de los Comunes una declaración sobre el "caso Soames".

MENTIS

PARIS (Efe-Reuters). — De fuente oficial francesa se ha desmentido esta noche que el ministro de Asuntos Exteriores, Michel Debré, hubiera entregado una nota de protesta al embajador británico en esta capital, Christopher Soames, durante su entrevista de la pasada noche.

Soames fue llamado al Ministerio para conferenciar sobre las "revelaciones" británicas de supuestas ingerencias del general De Gaulle sobre el futuro de Europa.

Hockey sobre patines

El Bemfica venció al Villanueva

LISBOA (Aifil). — El Bemfica portugués, ha vencido al Villanueva, de España, por un tanto a cero en el primer partido de su eliminatoria semifinal de la Copa de Europa sobre patines.

El partido de vuelta se jugará el 23 de Marzo próximo en Villanueva y Geltrú (España).

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

Los que temen viajar en avión

Personas muy resueltas y valerosas sienten este complejo

Algunos artistas sostienen que los viajes aéreos les embotan la sensibilidad

Se es alérgico a los viajes en avión, de la misma manera que se es alérgico a ciertos tratamientos médicos. Pero la reacción procede de las mismas causas? El célebre violinista Nathan Milstein no teme a las alturas porque tenga miedo a los accidentes. Pretende que cada vez que ha subido a un avión ha sentido una especie de angustia que le paralizaba y le impedía respirar.

¿Angustia? ¿Miedo? ¿Alergia a la altura? Seguramente de todo un poco. Se cita el ejemplo de un paracaidista que no sentía ninguna ansiedad en tirarse al vacío desde cuatro mil metros de altura, mas era físicamente incapaz de atravesar un puente sobre un barranco a 50 metros de altura.

Se cita igualmente el caso de los pianistas rusos Sviatoslav Richter y Emil Gilels, que, como el violinista Milstein, sólo suben al avión cuando no pueden hacer otra cosa, porque el viaje por los aires angustia completamente su sensibilidad. Richter, por ejemplo, está obligado a descansar durante cinco días después de bajar de un avión para recuperar totalmente el sentido del oído.

REFLEJO DE TEMOR

Otros reconocen sin dificultad que sienten literalmente miedo de subir al avión, incluso ciertos deportistas cuya profesión es generalmente tener valor. Uno de ellos, el más famoso jugador de beisbol de los Estados Unidos confiesa que dejó de practicar este deporte porque estaba obligado a desplazarse en avión. El miedo, la angustia, el temor al accidente constituyen indudablemente las principales causas de alergia al avión. Es corriente que un accidente espectacular provoque en otros viajeros un reflejo que conduce a la anulación de las reservas para viajes inmediatamente posteriores.

Hay quienes comienzan a sentirse indispuestos ocho días antes de hacer frente a la experiencia aérea; los hay que no dicen una palabra a lo largo del viaje en avión y que, en cuanto se aterrizan, bromean y reaccionan como si acabasen de cumplir una hazaña heroica. Los hay que no han puesto nunca el pie en un avión y que, ni por todo el oro del mundo recibirían el bautismo del aire, sin que puedan decir por qué.

Este problema atrae la aten-

ción de los médicos, sin que pueda decirse con certeza si el miedo a las alturas es de su competencia. La superstitión representa cierto papel en la actitud refractaria de ciertos viajeros, ya sea porque hayan sufrido ya un accidente y hayan escapado milagrosamente a la muerte, lo que constituye para ellos una advertencia contra cualquier medio de locomoción que no sea el automóvil, el buque o el tren.

Según el doctor Edwin F. Alston, psiquiatra de San Francisco, "el miedo a volar no debe considerarse como algo risible". Primero hay que temer trastornos físicos como las náuseas estomacales, temblores e incluso incapacidad para moverse en la persona sujeta a esta forma de angustia. Esta predisposición al miedo puede derivarse de un accidente de avión en el que haya perecido una persona querida. Para otros, según el psiquiatra norteamericano, puede ser resultado de una separación, incluso de un "complejo de culpabilidad" de un hombre hacia su esposa. La perspectiva de una catástrofe aérea puede parecerle una especie de castigo.

Otro profesor psiquiatra, el doctor Jack R. Edwalt, de la Facultad de Medicina de Harvard, estima que toda clase de ansiedades puede condicionar el miedo a volar: dificultades con el jefe o con la hacienda pública, dificultades cuya gravedad puede encontrarse agravada, en el ánimo de un viajero, que se siente prisionero en una carlinga a miles de metros de tierra firme.

AEROFOBIA

¿Cómo explicar esta aerofobia en las personas que no vacilan en trepar a las cumbres de las montañas y luego prefieren el automóvil para los viajes largos en vez de ir en avión?

Algunos se han esforzado por vencer su complejo para demostrar que no tienen miedo de nada. Se cita el caso de personas que, para vender su miedo, se han puesto a aprender la técnica del vuelo. Otros piensan que, como un comandante de vuelo tiene el mismo deseo de vivir que sus pasajeros, no hay ninguna razón de alarmarse más que en un tren, cuyo conductor tiene las mismas preocupaciones que un aviador.

Sin embargo, sucede que la fuerza de persuasión, bajo cualquier forma que sea, es impotente para eliminar la angustia y la aprensión que se apoderan de ciertos viajeros. El célebre tenor italiano Giuseppe di Stefano, que debía tomar el avión con su mujer para trasladarse de Estados Unidos a Europa, quiso un día hacer un ensayo. Pero al llegar aeropuerto internacional Kennedy, de Nueva York, la pareja se encerró durante tres días en una habitación de un hotel, en espera de no se sabe qué. Finalmente un funcionario de la compañía aérea logró hacerles comprender que no corrían ningún riesgo.

Giuseppe di Stefano y su mujer se esforzaron por comprender y subieron al reactor con destino a Italia. Pero, en la escala en Boston, el cantante y su esposa abandonaron: alquilaron un automóvil que los devolvió a Manhattan donde embarcaron en un buque con destino a Génova.

El avión necesitó cinco horas para realizar la travesía; su buque tardó cinco días. ¿Angustia? ¿Miedo? ¿Pánico físico? Cada cual con su verdad, como diría Pirandello.

CLAUDE FRESTE

T V E

Lunes

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Gimnasia.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Literatura ("La malquerida", de Benavente).
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.45: Carta de ajuste.
- 14.00: Panorama de actualidad.
- 14.30: Telediario.
- 15.00: Los invencibles de Némesis: "Complot siniestro".
- 16.00: Nivel de vida.
- 16.30: Novela: "Un destino para dos", de Dora Sedano, con Maite Blasco y Ricardo Merino.
- 18.45: Carta de ajuste.
- 19.05: España al día.
- 19.15: Imagen Club.
- 19.45: Las Artes.
- 20.15: Dibujos animados: "Astro y Luno".
- 20.25: Ayer domingo.
- 21.00: Telediario.
- 21.30: Programa informativo.
- 22.00: Un millón para el mejor.
- 22.45: El espectador y el lenguaje.

Martes

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Gimnasia y buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Historia del progreso.
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.45: Carta de ajuste.
- 14.00: Panorama de actualidad.
- 14.30: Telediario.
- 15.00: Edición especial.
- 15.30: Mi bella genio: "Hay una extraña en casa".
- 16.00: Nivel de vida.
- 16.30: Novela.
- 18.45: Carta de ajuste.
- 19.05: España al día.
- 19.15: Flipper: "Tina y Budd".
- 19.45: Tele-Club: "No estamos solos".
- 20.15: Dibujos animados: "Sidney".
- 20.25: Ojos nuevos.
- 21.00: Telediario.
- 21.30: Treinta años de historia. "Guerra total".

- 22.00: Estudio 1: Hoy, "La hermosa gente", de Saroyan, con José Bódalo, Mercedes Prendes y Nuria Carrés.
- 23.45: Telediario.
- 23.55: El oro del tiempo.

Miércoles

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Gimnasia y buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Testimonio.
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.45: Carta de ajuste.
- 14.30: Panorama de actualidad.
- 14.30: Telediario.
- 15.00: Daktari: "Judy y el cachorro".
- 16.00: Nivel de vida.
- 16.30: Novela.
- 18.45: Carta de ajuste.
- 19.05: España al día.
- 19.15: Antena infantil.
- 20.15: Dibujos animados: "Porky Pig".
- 20.25: Misterios al descubierto: "El sexto sentido: la electrónica".
- 21.00: Telediario.
- 21.30: Poesía e imagen.
- 21.45: Pequeño estudio: "La buena suerte", de Ricardo Domenech.
- 22.15: Tele-Ritmo.
- 22.50: Ironside: "Una mujer en la noche".
- 23.45: Telediario.
- 23.55: El oro del tiempo.

Jueves

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Gimnasia y buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Fauna: "Las focas".
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.45: Carta de ajuste.
- 14.00: Panorama de actualidad.
- 14.30: Telediario.
- 15.00: Jim West: "La noche de la plaga repentina".
- 16.00: Nivel de vida.
- 16.30: Novela.
- 18.45: Carta de ajuste.
- 19.45: España al día.

PROGRAMAS PARA ESTA SEMANA

- 19.15: El capitán Escariola: "Fuego en Rig 15".
- 19.45: Tele-Club.
- 20.15: Aventuras de Mumu.
- 20.25: España viva.
- 21.00: Telediario.
- 21.30: La quiniela.
- 22.00: A toda plana.
- 22.45: Ladrón sin destino: "Secretos de alceba".
- 23.45: Telediario.
- 23.55: El oro del tiempo.

Viernes

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Gimnasia y buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Historia: "Frente y retaguardia".
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.45: Carta de ajuste.
- 14.00: Panorama de actualidad.
- 14.30: Telediario.
- 15.00: La casa de los Martínez.
- 16.00: Nivel de vida: "La moda".
- 16.30: Novela.
- Otro "Apolo" en órbita. (De las 16.30 a las 17.15 está prevista la posible retransmisión del lanzamiento, desde Cabo Kennedy, del "Apolo 9". En caso de que todo marchara según los planes previstos, la retransmisión obligaría a un reajuste de horarios y programas).
- 17.00: X Jumping internacional. (Desde Barcelona).
- 18.45: Carta de ajuste.
- 19.05: España al día.
- 19.15: Misión rescate.
- 19.45: Por tierra, mar y aire.
- 20.15: Dibujos animados: "El gato Félix".
- 20.25: Fin de semana.
- 21.00: Telediario.
- 21.30: Los hombres saben... los pueblos marchan.
- 22.15: Risa española: "El amor y una señora". De Carlos Llopis, con Luisa Sala, Rafael Navarro, Arturo López, Valeriano Andrés y Josefina Güell.
- 23.45: Telediario.
- 23.55: El oro del tiempo.

Sábado

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Gimnasia y buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Escuela de campeones.
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.45: Carta de ajuste.
- 14.00: Panorama de actualidad.
- 15.00: Telecrónica.

- 14.30: Telediario.
- 15.30: Pueblos de España, con Thomas Gómez y Dorothy Dandridge.
- 17.15: Clan familiar.
- 17.45: Música 3.
- 18.15: Los Monkees: "El pequeño monstruo".
- 18.45: Museo del ingenio.
- 19.15: Habla contigo, Jesús Urteaga.
- 19.30: Cesta y puntos.
- 20.25: Manos al volante.
- 21.00: Telediario.
- 21.30: TVE es noticia.
- 22.00: Galas del sábado.
- 23.15: El hombre del maletín: "El rompecabezas humano".
- 0.15: Telediario.
- 0.25: El oro del tiempo.

Domingo

- 9.45: Carta de ajuste.
- 10.00: La fiesta del Señor. (Santía Misia).
- 11.00: Concierto.
- 12.00: En directo, baloncesto.
- 13.30: Club mediodía.
- 14.15: Perfil de la semana.
- 14.30: Telediario.
- 15.15: Desde el "Apolo 9" (Retransmisión desde el "Apolo 9", desde el módulo lunar en órbita terrestre. Interiores del módulo lunar y posibles vistas de la Tierra, desde el mismo).
- 15.45: Caravana: "La historia de Kate Crowley".
- 17.00: Día de fiesta.
- 17.45: Información deportiva.
- 17.50: Fauna: "Los cines".
- 18.15: Viaje al fondo del mar: "Viaje sin regreso".
- 19.20: Información deportiva.
- 19.30: Retransmisión deportiva.
- 21.30: Telediario.
- 22.05: Sesión de noche: "El sabor de la violencia", con Robert Hossein y Giovanna Ralli.
- 23.45: Telediario.
- 23.55: Buenas noches.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS



Hágase de los nuestros!

Soy un Vendedor de SEGILUX y somos primera Firma Nacional en la fabricación de Persianas y Cortinas. Nuestros artículos se anuncian en los principales medios publicitarios. Nuestras condiciones de venta son interesantísimas y no importa que usted nunca haya vendido. ¡A mi también me ayudaron! Tenemos especial interés en pueblos menores de 10.000 habitantes. Escriba a: SEGILUX - Apartado 2 - SAX (Alicante)

Protección para las pinturas de las cuevas de Altamira

SANTANDER (Cifra). -- Ha sido ya instalado el nuevo sistema de filtros para eliminar la radiación ultravioleta producida por la actual iluminación de las prehistóricas pinturas de las Cuevas de Altamira.

Las pinturas de las cuevas se encontraban en peligro de deterioro por efecto de las radiaciones ultravioleta emitidas por la iluminación fluorescente instalada en ellas. Los miembros del Patronato que rigen las mismas en prevención del posible daño, solicitaron a varias firmas el estudio del problema, así como su solución. Solamente "Marco-

ni Española" aceptó el encargo enviando un equipo de técnicos que efectuaron la investigación mediante la colaboración del laboratorio de colorimetría "Daza de Valdés", pertenecientes al Patronato de investigaciones científicas y técnicas "Juan de la Cierva", que lograron resolver el problema.

Pese a la pequeña cantidad de radiación ultravioleta para cuya medición no existía ningún aparato o procedimiento, fue posible detectarla y concretar su intensidad. Resuelto este problema, se estudió el mejor sistema de filtraje para absorber, que era lo que podía deteriorar las pinturas prehistóricas, llegando al feliz resultado del filtro que, dejando pasar un 91 por ciento de la luz visible absorbe totalmente las radiaciones.

El nuevo sistema evita cualquier posible daño por la iluminación existente y que había llegado a preocupar hasta tal punto que, incluso, se pensó en cerrarlas durante algún tiempo, ya que existía el peligro de desaparición de las pinturas.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

Cómo desarrollar la inteligencia de nuestros hijos

La educación intelectual debe iniciarse en los primeros meses

La ciencia actual está descartando la antigua creencia de que la inteligencia de los niños quedaba fijada desde el nacimiento; sin posibilidad de aumentarla o reducirla. La moderna escuela de psicólogos ha probado que la capacidad intelectual que el niño tendrá en su madurez está determinada, en gran medida, por lo que éste ve, oye y aprende antes de los cuatro años. Antes de esta edad la aptitud para el aprendizaje en el niño es asombrosa y, a partir de entonces, su coeficiente intelectual permanece poco más o menos invariable.

En un artículo del número de febrero de "Selecciones del Reader's Digest" se afirma que las más recientes investigaciones han puesto al descubierto tres órdenes de actividades que ayudan eficazmente al desenvolvimiento intelectual del niño, a saber:

1. Evolución temprana de la inteligencia.—Benjamin Bloom, catedrático de Educación de la Universidad de Chicago, después de examinar más de un millar de estudios diferentes sobre los cambios experimentados por determinados niños en diferentes etapas de su desarrollo intelectual opina que, a los cuatro años, un niño posee ya la mitad de inteligencia que tendrá en su madurez. A los seis años ha alcanzado los dos tercios de la que tendrá a los 17, pero el ritmo de su progreso entre estas dos edades depende del alcance conseguido antes de los cuatro años. Para Bloom, la época más propicia para desarrollar la inteligencia del niño es antes de los cuatro años.
- El problema fundamental —sigue el citado artículo— es hallar las circunstancias apropiadas que obliguen al niño a salirse de sus actos. Los padres pueden reforzar la acción educativa de los juegos presentando a sus hijos casos en que vean claramente la relación de causa a efecto. Su labor es tan importante que está demostrando que detrás de todo individuo de capacidad intelectual extraordinaria se encuentra siempre el decisivo apoyo de una persona que ha ejercido sobre él un estimulante efecto en los años preescolares.
2. Ejercicios de lenguaje en edad muy temprana.—Lo que oye un niño contribuye positivamente a delantar o retrasar su capacidad de pensar. Según un experimento ruso, los pequeños no ven en realidad las cosas cuando ignoran sus nombres. Cuanto más rico es el lenguaje que escucha el niño más rápidamente aprende a hablar.
3. Preparación para la lectura.—Durante muchos años los pedagogos han discrepado radicalmente acerca de cual es el método más adecuado para enseñar a leer. Recientemente, los psicólogos creen que aquellos niños a quienes desde el principio se enseña a descifrar la clave de la lectura mediante el conocimiento de las letras y los sonidos, aprenden mejor que los que se limitan a reconocer palabras enteras a simple vista. Un niño que aprende a leer antes de los seis años se suele encontrar a la cabeza de los compañeros de su clase.

Si, como pretenden los psicólogos, los padres se convierten en educadores y dedican al día unos minutos a aplicar estas simples normas, posiblemente logremos inestimables conquistas para elevar el nivel de inteligencia de las futuras generaciones.

La Ciudad de San Juan de Dios

A la vista de los magníficos resultados obtenidos en el Centro de Rehabilitación y Educación "San Juan de Dios" y las Escuelas de Formación profesional "San Juan de Dios", donde desde hace años vienen recibiendo asistencia, educación especial y enseñanzas profesionales niños con anomalías físicas y sensoriales y, teniendo muy presentes tantas necesidades que pedían a gritos un remedio, los Hermanos de San Juan de Dios concibieron la idea de crear un Centro que, a escala nacional, se ocupara de atender y capacitar para la vida a niños huérfanos con anomalías físicas, psíquicas o sensoriales recuperables y casos especiales.

Así nació la Ciudad de San Juan de Dios.

Se pensó sobre todo en los niños que, además de su anomalía, tenían la desgracia de carecer de unos padres, de un hogar, del calor profundo de una madre. ¿Quién les proporcionaría esa vitamina sustancial del amor, sin la que iban a crecer hombres sólo en lo físico? ¿Qué iba a ser de tantos niños pobres nacidos en una familia humilde y carente de medios para proporcionarles la educación especial que tanto necesitan para que la sociedad los acepte un día como miembros activos? Estos niños tenían el mismo derecho a rehabilitarse que los demás.

Hoy, la Ciudad de San Juan de Dios es casi una realidad. La mitad de la obra está ya realizada y posiblemente en Octubre próximo empiece a funcionar.

EMPLAZAMIENTO

La Ciudad de San Juan de Dios está situada a un kilómetro de Alcalá de Guadaíra, pueblo importante de las proximidades de Sevilla, en un paraje de pintoresca belleza, buen clima y bien dotado de agua. Ocupa una extensión de 110.000 metros cuadrados de terreno.

Se compone de edificio principal, Escuelas de Formación Profesional para chicos y para chicas, iglesia, naves industriales y almacenes, campos de deportes, piscinas, zonas ajardinadas y paseos, clubs juveniles, parque infantil de tráfico y varios chalets unifamiliares en el "campus".

El edificio principal: zona de recepción, dirección, secretaría, reconocimientos médicos, departamentos de Asistencia Social y de Psicología, coordinación, gimnasio, comedores, salón de actos y dependencias de servicio.

ASISTENCIA Y EDUCACION

El objetivo principal de la

Ciudad es hacer que los niños con anomalías, hombres mañana inevitablemente en cuanto a lo físico, lo pueden llegar a ser también en las demás facetas humanas: servirse por sí mismos, ocupar un puesto de trabajo digno y remunerado, tener una categoría social... Quedar, en fin, integrados en la sociedad en la que de otra manera no tendrían cabida.

Partiendo de esta base y aceptando que estos niños pueden convertirse en hombres de provecho, útiles y felices, si se les da una educación adecuada a sus posibilidades, la Ciudad de San Juan de Dios tiene como principal objetivo: Una asistencia médica y quirúrgica para poner al niño en las condiciones más perfectas posibles. Para ello cuenta con un personal médico especializado y distintas especialidades de cirugía, ortopedia, rehabilitación, logopedia, oftalmología y reeducación visual, psiquiatría y psicología clínica y experimental.

Esta recuperación física, psíquica o sensorial, pone al niño en condiciones de recibir una educación que comprende Enseñanza Primaria y Formación Profesional.

Lo importante es darle a cada cual la formación y el oficio adecuados o incluso, si se trata de anomalías físicas, estudios superiores si demuestran competencia para ellos. Y proveer a todos de una formación humana, religiosa, moral que les haga encajar bien, sin resentimientos ni complejos, en seno de la sociedad.

Los diversos tipos de enseñanza, artesana, industrial, artística o agrícola, darán a cada niño una capacidad profesional y una posibilidad de promoción.

REGIMEN

El régimen escolar para la Ciudad de San Juan de Dios es el siguiente:

Internos. — Los niños que carecen de familia totalmente, y que necesitan cuidados médicos permanentes, serán internados, viviendo en los pabellones de la Ciudad, asistidos por los religiosos de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios (niños) y por las religiosas Carmelitas Misioneras (niñas).

Chalets unifamiliares. — Los niños que tienen necesidad de un internado especial a consecuencia de carencias afectivas determinadas por la falta de familia, serán alojados en régimen familiar en chalets unifamiliares, situados en el "campus" de la ciudad. En ellos se alojarán hasta una decena de niños en cada uno, determinados ya por tests psicológicos y atendiendo al desarrollo de su personalidad afectiva, con un matrimonio sin hijos, con la finalidad de que los huérfanos encuentren un verdadero hogar, conozcan el amor de unos padres y unos hermanos, aprendan, en suma, a ser hombres en el seno de una familia.

También habrá huérfanos, aunque no tenga anomalías y chicos que por circunstancias especiales aunque tengan padres, es como si no los tuvieran, con la finalidad de bus-

carles matrimonios honorables que quieran adoptarlos, pues está demostrado que para estos chicos le es muy perjudicial los internados masivos. Mientras se consigue encontrarles un hogar seguirán sus estudios, cursos de formación profesional, etc. en la Ciudad de San Juan de Dios. Esta delicada función estará a cargo del departamento de Asistencia Social y de Psicología.

Familias tutoras. — Finalmente los niños, cuyas circunstan-

cias psicológicas y anímicas así lo aconsejen, serán alojados en el seno de familias normales, domiciliadas en los pueblos próximos a la Ciudad de San Juan de Dios.

Estos vivirán, por consiguiente, como miembros de las familias tutoras, las cuales recibirán una compensación económica para atenderlos, y su régimen de vida será el de los alumnos externos-medio pensionistas.

FORMACION HUMANA

Además de la asistencia médica y de la instrucción profesional, se dará a los niños una completa formación humana, religiosa, cívica, artística, deportiva y recreativa.

ASISTENCIA POST-ESCOLAR

Constituye otra vertiente esencial en el largo proceso de la adaptación y entronque de estos chicos a la sociedad.

Una vez concluido el período escolar y de formación, el alumno al salir de la Ciudad de San Juan de Dios, debidamente capacitado, no quedará abandonado a su suerte en este momento difícil, sino que está previsto ayudarles también aquí y buscar la manera de situarlo en la vida.



Ganen dinero
Hasta un muchacho puede ganar 500 ptas. diarias.
Cultivando CHAMPIÑONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción a alto precio.
Solicite información a:
PRODUCTOS ALBA
Enamorados, 23 - BARCELONA - 13

Maurice Chevalier confiesa: "yo me he drogado"

Muchos actores acuden a las drogas para resistir la tensión nerviosa de su trabajo agotador

La epidemia se extiende de manera alarmante entre los jóvenes de hoy

No es corriente que alguien se atreva a confesar públicamente: "Yo me he drogado". Alguno que otro corredor ciclista, que son los que, al parecer, lo hacen con más frecuencia entre los deportistas, lo ha declarado alguna vez. O éste o aquél artista lo ha reconocido en el curso de una entrevista. Pero que alguien de la popularidad mundial de Maurice Chevalier haya osado confesar ante millones de personas que se ha drogado parece poco menos que inverosímil. Y, sin embargo, ha sido así. En la emisión televisiva "Las grandes confidencias", que realiza Frederic Hebrard, Maurice se ha expresado en estos términos, ante el asombro y la emoción general:

—No me avergüenzo de decirlo. Yo me he drogado desde muy joven. Empecé con cocaína. El efecto era extraordinario y yo me preguntaba: "¿Cómo es posible que esto pueda hacer daño?" ¡Me sentía tan bien, tan reconfortado, tenía la intelligen-

cia despierta y con nuevos bríos! Me encontraba superior... Eran los comienzos de su carrera. Chevalier trabajaba en el Folies Bergère. Después, vino la guerra.

—Fui hecho prisionero —cuenta Maurice—; ni tenía cocaína. Al principio, no podía acostumbrarme a la falta de la droga. Pero, cuando me destinaron a la enfermería del hospital y me entregaron la llave del armario en el que se guardaban medicamentos, venenos, cocaína, morfina y otras drogas, sentí que ya no tenía ganas de tomar nada. Estaba curado.

Maurice cuenta este episodio lísa y llanamente, como algo sin importancia. Pero él ha hecho esta confesión por un motivo realmente noble y ejemplar; para despertar las esperanzas de curación en los enfermos que no pueden pasar sin la droga; para infundir ánimos a tantos jóvenes que intentan escapar a la vida tremendamente agitada de hoy sumiéndose en la momentánea felicidad de esos paraísos artificiales.

RAY CHARLES, EL CANTANTE CIEGO

Entre los casos más impresionantes de hoy, está el de Ray Charles, el cantante ciego para cuya curación, Chevalier ha donado sus ojos. El negro Charles ha sido detenido varias veces por uso de estupefacientes. Rápidamente se encontraron en su apartamento doce cápsulas con residuos de heroína y de marihuana, y una jeringa hipodérmica. "Necesito ayudarme a mí mismo; estoy horriblemente solo", sollozó Ray Charles una de las veces que lo detuvieron. Patética lamentación. El cantante no podía soportar el peso de su soledad. Y necesitaba de la droga para poder sobreponerse a su drama y para enfrentarse al público desde el escenario.

Muchos de los músicos de jazz hoy entre los que se drogan. El género requiere un esfuerzo físico que a veces traspasa los límites de lo humano. Algunos murieron víctimas de los narcóticos, como Charlie Parker y Billy Holiday. Otros tuvieron que someterse a largas y duras curas de desintoxicación y cayeron en el olvido.

Brian Jones, el guitarrista de los "Rolling Stones" es otra de las víctimas de las drogas. Brian acaba de ser condenado a una multa de cincuenta libras acusado de tomar drogas.

TAMBIEN TERENCE STAMP

Muchos actores recurren a las drogas para resistir a la tensión nerviosa de su trabajo, a veces agotador. Terence Stamp ha expresado en el film "Historias extraordinarias", basado en las narraciones de Adgar Allan Poe, el sufrimiento moral y físico de un joven actor entregado a las drogas. Lo ha expresado con un impresionante verismo, que se comprende puesto que él ha sido, también, un drogado. No hace mucho fue detenido en los Estados Unidos, por tenencia de marihuana. Peter Fonda, el hijo del famoso veterano Henry Fonda, y hermano de la no menos famosa Jane Fonda, fue inculcado por la misma causa en Nueva York. En Hollywood, como en Broadway, la Brigada de estupefacientes persigue implacablemente a los consumidores de drogas. Otro de los detenidos, éste a su llegada a Londres, en el mismo aeropuerto fue el francés Christian Marquand, en cuyo poder se encontró una considerable dosis de estupefacientes. El actor negó en un principio, pero acabó confesando su culpa.

LOS "HIPPIES"

El mal se ha extendido de manera alarmante, no solamente en los Estados Unidos, sino también en Europa. Pero en América, sobre todo. El panorama es aterrador. Se da el caso de muchos "hippies" que cultivan la planta de marihuana en el jardín de su propia casa. Recientemente, la Policía descubrió en un barrio de Manhattan, no lejos de Nueva York, la existencia de veinte mil plantas cultivadas.

Los químicos han conseguido por otra parte, obtener la marihuana sintética, en estado líquido. Tiene una ventaja sobre la verdadera: es inodora. Así los que fuman cigarrillos de marihuana no son descubiertos por el olor.

Si, la epidemia se extiende. Los jóvenes de nuestros días quieren refugiarse en el paraíso artificial que proporcionan las drogas. Pero es en el infierno donde están los desgraciados. Con la facilidad con que se pueden obtener hoy en día, no es extraño que proliferen el número de los infelices esclavos de la más terrible forma de esclavitud: las drogas.

B. DEL CASTILLO

¿Un atentado fallido contra el Sha?

Su helicóptero sufrió una sospechosa avería cuando volaba a mil metros sobre Teherán. Los autores sólo podrían estar entre el círculo más próximo del soberano

tribunal militar y da mucho que hablar.

VISITA DE INSPECCION

El martes, 17 de diciembre, el soberano se trasladó en viaje de inspección al centro del Irán. La semana siguiente debía partir para Karachi, en Pakistán para reunirse con los presidentes de Pakistán y Turquía en el marco del Pacto del CENTO, vínculo de unión entre la OTAN y la OTASE. Había salido de Teherán aquella misma mañana a muy buena hora y aterrizó en Isfahan a las 9. Dejó a Farah en Teherán. Además de ciertas ceremonias religiosas en las que las mujeres no son admitidas, las inspecciones militares están igualmente prohibidas a la soberanía, salvo, naturalmente, los desfiles y revistas.

Durante toda aquella jornada del martes el emperador recorrió los alrededores de Isfahan, donde se tiene la intención de construir no sólo un aeródromo estratégico (se considera que Teherán está demasiado cerca de Rusia y Abadán demasiado cerca del golfo Pérsico, y quedarían el uno y el otro inmediatamente destruidos o neutralizados en caso de conflicto con el Norte o con el Sur), sino también una base militar que permita descongestionar Teherán y sus alrededores en beneficio de una ciudad más céntrica en el mapa del país.

Isfahan y su región serán dotadas próximamente de tres grandes embalses, dos aceras gigantes construidas una por los rusos y otra por los norteamericanos y un gran conjunto hidroeléctrico en el río Zayanderud.

HELICOPTEROS IDENTICOS

Hacia las siete de la tarde, después de una última conferencia en el gobierno militar de la región, se despidió de sus generales y despegó del aeropuerto local en su "Mystere 20", llevando a su lado a cuatro colaboradores, entre ellos su jefe del Estado Mayor personal, general Bahram Aryana.

Cincuenta minutos más tarde se posó en la pista de Teherán-Mehrabad, donde se cespidió de sus acompañantes. Subió a bordo de su helicóptero "Alouette" que debía llevarlo al mismo jardín de su palacio. Desde hace tres años el sha ha tomado la costumbre de recorrer los 20 kilómetros que existen entre su palacio y el aeropuerto por vía aérea, para no atravesar Teherán y los barrios populares de la periferia. Nunca se sabe qué puede pasar...

Farah no es partidaria de este sistema. Estima que un helicóptero es un artefacto demasiado sensible, indefenso, vulnerable. Por esto, cada vez que el Sha sube al helicóptero, otro, dos aparatos exactamente iguales al suyo le acompañan. Por tanto, nunca se sabe en cuál se encuentra. Al mando del segundo aparato iba su eterno amigo (y cuñado) el general Khatam —marido de la princesa Fatemeh— y en el tercer aparato su ayudante de campo, el coronel Chaghghi.

PERDIDA DE ALTURA

Aquel martes, si verdaderamente hubo una conspiración, se produjo en el círculo inmediato al sha, entre sus íntimos, los que sabían cuál era su aparato, el objetivo de su acción. Fue precisamente éste el que hubo de posarse en aterrizaje forzoso a un kilómetro de su palacio, en el barrio residencial de Niavarán.

El sha explicaría más tarde: "Percibi fallas en el motor, el rotor no giraba regularmente. Estaba entonces a media distancia entre el aeropuerto y el palacio, en vertical sobre el bulevar Elizabeth II. La oscilación era cerrada y no se veía nada, excepto los fargos de los centenares de coches que subían y bajaban por el bulevar Pahlavi. No podía posarme. Tenía gasolina, el nivel de aceite

era perfecto. Pero seguía perdiendo altura. Cuando se pierden altura volando sobre un terreno llano no es cosa importante. Pero perderla cuando se va hacia una montaña es más delicado".

En efecto, el nuevo palacio del sha, en Saheb-Gharanieh, está en el flanco de una montaña y hay un desnivel de 600 metros entre el aeropuerto de Teherán y la vivienda del soberano.

TÉ Y PASTAS

"Comencé a volar rozando los árboles, al mismo tiempo que distinguía a lo lejos las señales que se hacen cuando me poso de noche a la derecha de mi jardín. Pero a medida que me aproximaba iba dándome más cuenta de que no llegaría. Sentí deseos de descender en el patio del cuartel de Sahtan-Abad, pero no estaba permitido. Finalmente, en último límite, observé un jardín bastante grande e iluminado. Decidí aterrizar allí".

Una vez que el sha estuvo en tierra, entre el rugir del motor y el humo, todos los habitantes del barrio y de la casa salieron precipitadamente para ver lo que sucedía. ¿Cuál sería el asombro del dueño de la casa al reconocer a su soberano! De acuerdo con la costumbre iraní se sirvió té y pastas, mientras los otros dos helicópteros daban vueltas sobre la finca.

Minutos más tarde llegaban al lugar del aterrizaje un automóvil transportando a Farah Diba y otro en el que iba la princesa Shahnaz. Todos estaban muertos de miedo. El sha dio instrucciones categóricas: —Que nadie toque este aparato hasta mañana por la mañana. Vendré personalmente a investigar lo ocurrido.

DISCRETA ENCUESTA

Inmediatamente después partió. Diez soldados se quedaron guardando el "Alouette". Al día siguiente, a las ocho de la mañana, el sha y tres mecánicos acudieron al lugar. Durante tres cuartos de hora el rotor fue inspeccionado, comprobado y desmontado. Veredicto: se había saboteado una pieza que normalmente habría debido provocar la caída del aparato al cabo de cinco minutos de vuelo, cuando estaba a mil metros de altura. Entonces se habría producido una caída vertiginosa.

Hubo una encuesta discreta. No conocemos aún sus resultados. Pero es precisamente esa discreción en torno a un hecho que habría podido ser gravísimo lo que preocupa a todo el mundo. ¿Por qué no se han adoptado sanciones contra el Estado Mayor del Ejército, contra la guardia privada del sha o contra su Estado Mayor personal? Porque si hay un responsable, en esos círculos se encuentra.

Pero el soberano ha precisado a uno de sus íntimos: —Prefiero dejarles en la duda, hacerles creer que lo sé... Así estaré en paz.

DESCUBRIR AL RESPONSABLE

Los pocos testigos que asistieron a la llegada de Farah y Shahnaz en plena noche no pueden olvidar la escena: las dos mujeres, pálidas, al borde de un ataque de nervios —les habían dicho que el aparato del sha había sufrido un accidente, nada más— se lanzaron en brazos del emperador, besándole ante una multitud silenciosa y respetuosa.

Media hora más tarde, el sha había vuelto a su palacio. Luego, prohibición estricta de hablar del accidente. Todo el mundo ha sabido callarse, excepto el propio emperador, que informó hace pocos días ante el Consejo de Ministros. Quiere saber quién es el responsable. Y lo encontrará, sea quien sea. Ya circulan nombres por Teherán, y no de los mejores.

Victor SEMINAN

PROFESIONALES
José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
TOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfa. 201861 y 204771

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X Metabolimétrica
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203097

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA. CORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201913

Graduación de gafas EN EL ACTO OPTICA IZAMIL
Colegiado: J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Lain Calvo, 28

COCHINILLO ASADO
especialidad RESTAURANTE **BONFIN**
SERVICIO A DOMICILIO

V Trofeo Elgorriaga de campo a través

Por equipos venció La Merced

En el pasto de la Quinta se disputó ayer por la mañana el V Trofeo Elgorriaga que registró numerosa participación, especialmente en la categoría de alevines e infantiles.

Abrieron la prueba los "alevines" que recorrieron 800 metros. Venció José María Presencio, seguido de Benjamín Rojo y de Pedro del Val Ortiz, hasta 300 participantes.

A continuación tomaron la salida los participantes infantiles en número aproximado al centenar. La distancia a recorrer es de 1.200 metros. Venció José María Sánchez García, seguido de Juan José Sáez y de Juan Carlos Valle.

En "juveniles" tomaron la salida 32 corredores, que disputaron la prueba sobre una dis-

tancia de 4.500 metros. El vencedor fue Pedro Arroyo, segundo Florentino del Val y tercero Alberto Herrero.

En categoría femenina se disputaron dos carreras, reservadas para "cadetes" y "juniores". En las primeras venció Margarita Porras seguida de Angelinas Vallasco y en la segunda venció María Cruz Ortego, seguida de Clarita Cubillo.

Las pruebas estuvieron dirigidas por la Federación Burgalesa de Atletismo y la Delegación de Juventudes. Al final de las mismas se hizo entrega de trofeos y medallas a los clasificados y todos los participantes recibieron también obsequios de la casa patrocinadora.

Hemos de destacar la numerosa participación aportada por los colegios de La Merced y de la Sagrada Familia.

La selección española

(VIENE DE LA PAGINA 6) ataque tres elementos, hábiles, escurridizos, pero insuficientes. Sin embargo, el señor Sorensen apenas descontó dos, que agregó a los noventa reglamentarios.

La confusión fue el gran defecto del once español. Velázquez, su cerebro en potencia, jugó en el centro del terreno. Cada vez que Velázquez, tomaba el balón y salía hacia adelante con él en busca del engarce con Vavá, o Amancio o Claramunt, era entrado rápidamente y sin miramientos. Y Velázquez poco pudo hacer, pese a lo cual llegó en un par de ocasiones ante el portal de Trappeniers con peligro.

En general, España adoleció de efectivos en el ataque y jugó una vez más, sin auténticos extremos.

Casi todo el fútbol ofensivo español nació en el centro del campo y murió unos metros más allá, porque Amancio y Vavá, de corta estatura y poco peso, no tenían tiempo para hilyanar juego frontal y revolverse entre el bosque de corpulentos y contundentes defensores belgas.

No obstante, no ha habido dominio belga, ni mucho menos. Más bien al contrario. La mejor demostración es que el gol de la victoria belga, el segundo de Devrindt, se ha producido en un contraataque con todo el equipo español volcado ante el área rival.

Tampoco puede acusarse a los españoles de reservas. Se han entregado con cuerpo y alma, arriesgando tobillos y piernas frente a los duros belgas. Pero esa furiosa ejecutoria no es suficiente por mucho que se pregonen las excelencias del "fútbol-fuerza". España acorazó su cobertura y centrocampo a trueque de dejar en el

ataque tres elementos, hábiles, escurridizos, pero insuficientes. Sin embargo, el señor Sorensen apenas descontó dos, que agregó a los noventa reglamentarios.

La confusión fue el gran defecto del once español. Velázquez, su cerebro en potencia, jugó en el centro del terreno. Cada vez que Velázquez, tomaba el balón y salía hacia adelante con él en busca del engarce con Vavá, o Amancio o Claramunt, era entrado rápidamente y sin miramientos. Y Velázquez poco pudo hacer, pese a lo cual llegó en un par de ocasiones ante el portal de Trappeniers con peligro.

En general, España adoleció de efectivos en el ataque y jugó una vez más, sin auténticos extremos.

Casi todo el fútbol ofensivo español nació en el centro del campo y murió unos metros más allá, porque Amancio y Vavá, de corta estatura y poco peso, no tenían tiempo para hilyanar juego frontal y revolverse entre el bosque de corpulentos y contundentes defensores belgas.

No obstante, no ha habido dominio belga, ni mucho menos. Más bien al contrario. La mejor demostración es que el gol de la victoria belga, el segundo de Devrindt, se ha producido en un contraataque con todo el equipo español volcado ante el área rival.

Tampoco puede acusarse a los españoles de reservas. Se han entregado con cuerpo y alma, arriesgando tobillos y piernas frente a los duros belgas. Pero esa furiosa ejecutoria no es suficiente por mucho que se pregonen las excelencias del "fútbol-fuerza". España acorazó su cobertura y centrocampo a trueque de dejar en el

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Belgica	5	4	1	0	14	4	9
Yugoslavia	3	1	1	1	9	4	3
España	3	0	2	1	2	3	2
Finlandia	3	0	0	3	3	17	0

Tristeza por la eliminación de España del mundial

MEJICO (Alfil). — En los medios futbolísticos de esta capital ha causado enorme decepción y tristeza la eliminación de España de la Copa mundial de fútbol que se celebrará aquí.

El partido que fue radiado en directo a través de "Radio Nacional de España", desde el estadio de Lieja, fue escuchado con gran interés por varios miles de aficionados que tenían la esperanza de ver en Méjico al equipo nacional español luchando por la Copa del Mundo.

Es posible que Puskas se matricule en la Escuela de Preparadores de Burgos

La Escuela de Preparadores de Fútbol, creada en Burgos a iniciativa de ese entusiasta aficionado que es Lorenzo Massobrio, un hombre que tantas muestras de dedicación al fútbol nos tiene demostradas, esta Escuela, repetimos, que tiene ya carácter oficial, cuenta con docena y media de alumnos y un profesorado competente. Se habla —y recogemos la noticia de fuentes dignas de crédito— que en breve va a ser alta en el alumnado un famoso jugador internacional que acaba de comprometerse como técnico por el Deportivo Alavés. Nos referimos a Puskas. El ex-húngaro desea obtener el título de preparador regional y se ha dirigido a la Escuela de Burgos para su ingreso, como paso para ir al curso de preparadores nacionales.

bies, que le han producido un buen beneficio.

Hemos leído hace unos días que la Delegación Nacional de Deportes había tomado en consideración, a propuesta de la Federación Española de Ciclismo, la construcción de varios velódromos en diversas ciudades españolas. Nos sorprendió que Burgos no figurara entre ellas, ni se haya considerado que nuestra ciudad era una de las que contaba con un velódromo, lamentablemente desaparecido para el ciclismo, por el cual han pasado las mejores figuras de la especialidad. Tenemos confianza en que el Club Ciclista Buralés, que prometió la inmediata sustitución del que fue vendido, habría gestionado la erección de uno nuevo en Burgos.

El pasado viernes le fue hecho efectivo un millón y ciento y pico mil pesetas al médico de Cilleruelo de Bezana, que en la jornada 21 alcanzó con un boleto múltiple de 972 columnas un pleno de 14, doce de 13 y 61 de 12 aciertos. Había obtenido un premio pequeño en una jornada anterior y decidió invertirlo jugando un boleto de 5 triples y dos do-

Nosotros tenemos confianza en que el proyecto de reforma del campo municipal de El Plantío con las anunciadas construcciones de nuevas gradas, tribuna y cubierta de general llegarán a realizarse. No hay que ser pesimistas (los muchos aficionados que nos preguntan sobre este asunto) y confiar en que es una promesa del Ayuntamiento y como tal será llevada a cabo. Lo que nos atrevemos a predecir es en qué año.

LAS EDADES DEL AMOR

Estudio sobre las experiencias afectivas

VENTA EN KIOSKOS 40 pías. SIGLO ILUSTRADO.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

AVENIDA
Hoy, 5,45, 7,45 y 10,45
Singular estreno con Tony Randall y Shirley Jones en
"Un león en mi cama"
¡No se la pierda!
(Tolerada menores)

Rex
Hoy, de 4 a 10
Ultimo día
Grandioso doble
«ESTAMBUL 65»
¡Fantástica!
¡Sorprendente!
«CUATRO CONFESIONES»
Sylvia Koscina y Paul Newman.
Excepcional.
(Mayores 18 años)

CINE CALATRAVAS

HOY, la superproducción Regia Films- Arturo González, y en

70 mm. TECHNICOLOR

«CARA A CARA»

Con GIAN M. VOLONTE, TOMAS MILIAN, YOLANDA MODIO y WILLIAMS BERGER

El más emocionante y despiadado filme del Oeste (auténtico)

SESIONES: 5, 7,45 (numerada) y 10,45 noche.
(MAYORES DE 18 AÑOS)

La **QUINIELA** ganadora
PRESENTADA POR
CALZADOS BAHIA
CALZADOS DE CALIDAD

¡CUATRO VARIANTES!

- Bélgica - España 1
- Atalanta - Lanerossi ... 2
- Bologna - Juventus x
- Gagliari - Inter 1
- Milán - Fiorentina x
- Palermo - Sampdoria ... 1
- Roma - Nápoli x
- Torino - Verona 1
- Varese - Pisa 1
- Brescia - Foggia 1
- Catania - Perugia 1
- Genoa - Lazio 1
- Reggiana - Bari 1
- Ternana - Lecco 1

calzados **Bambi**
SOLO PARA NIÑOS

DIEZ PLENOS EN EL PRIMER ESCRUTINIO

Resultados de la primera jornada de escrutinio, de las Apuestas Mutuas Deportivo Benéficas: 10 de 14, 624 de 13, 8.215 de 12. Recaudación aproximada: 127 millones de pesetas. Cada grupo acertante se repartirá unos 23 millones de pesetas. Mañana continuará el escrutinio.

GRAN TEATRO - CINE

Le ofrece HOY COMO ULTIMO DIA DE PROYECCION, el mejor estreno de la semana.

Una película de fuertes pasiones, brutal acción e intenso dramatismo, en esplendoroso

TODD-AO

"Fedra West"

La superproducción más audaz y emocionante que se ha filmado desde "DUELO AL SOL"

Sesiones: 5,15 - 7,45 y 10,45 noche

CINE GOYA

A LAS 5,30, 7,45 Y 10,45 NOCHE

"UN MILLON DE DOLARES POR 7 ASESINOS"

Con ROGER BREONE y ERIKA BLANC
El silbido de las balas, las palizas, el riesgo y la emoción, son su vida.
(AUTORIZADA MAYORES 18 AÑOS)

CINE CONSULADO

HOY, A LAS 5,30, 7,45 Y 10,45 NOCHE

«EL EXTRAÑO VIAJE»

Con CARLOS LARRANAGA y LINA CANALEJAS
¿Fue un crimen? ¿Fue un accidente?
NO DEJE DE VER ESTA PELICULA CARGADA DE SUSPENSE.
(AUTORIZADA A MAYORES DE 18 AÑOS)

COLISEO HOY

CAMBIO DE PROGRAMA CON

DOS, formidables reestrenos, DOS SENSACIONES DEL PASADO AÑO

«7 hombres de oro»

Eastmancolor
Una película de acción y mujeres bellas.

«El honrado gremio del robo»

Un film ameno y regocijante

— Mayores 18 años —

¿UD. CONCEBE UN AMOR "PLATONICO" DE UN TONTO... TONTO DE PUEBLO... CON UNA... "CALLEJERA" DE PARIS?... ¿QUE COSAS PASAN!... VEA... VEA... ¡SE LO PASARA DE RECHUPETE!...

¡ven el GRAN TEATRO, claro!..

¿Por qué decimos "la luz" cuando hablamos de la electricidad?

Porque, no hace tanto, la luz era el único servicio eléctrico que teníamos en casa.

Si se cortaba la electricidad, todos decían lo mismo: "Se ha ido la luz".

Y nos alumbrábamos con velas. ¿Recuerdas?



Decir que su estupendo tocadiscos "gasta luz" es como decir que sus bombillas "gastan tocadiscos".

Su lavadora, su televisor, su tostador tampoco gastan luz. Ni los ventiladores, ni la radio, ni el aspirador, ni la plancha, ni ninguno de sus servidores eléctricos.

Gastan electricidad y cada vez piden más electricidad.

Para producirla, las compañías eléctricas de España tienen que invertir treinta mil millones de pesetas cada año.

Porque tienen que asegurar el porvenir técnico de los españoles.

Y su confort. Creemos que conviene decirlo y que a usted le interesará saberlo.

Por eso publicamos este anuncio.

UNESA

La selección española de fútbol fue puesta K.O. por la belga, en Lieja

El resultado (2-1) fue justo, por la superioridad física de Bélgica y la ausencia de ataque de España

Asensi, que sustituyó a Claramunt, marcó el gol español, casi en los finales

¡¡ADIÓS AL MUNDIAL!

España ha quedado eliminada del Campeonato Mundial de Fútbol. Esta tarde de Febrero ha caído derrotada por la diferencia de dos goles a uno ante Bélgica, en el estadio Solessin, de Lieja.

Con esta victoria, Bélgica contabiliza nueve puntos, por dos de España y tres de Yugoslavia. Finlandia, el cuarto equipo del grupo, no tiene ningún punto en su haber.

Bélgica tiene que jugar en Belgrado, y, aunque perdiera allí rebasaría a España, ya que el equipo español que tiene que recibir a Yugoslavia y jugar los dos partidos contra Finlandia, puede totalizar cuando más ocho puntos. Yugoslavia, en cambio, ganándole a Bélgica en Belgrado, a España en campo español y a Finlandia, puede llegar a los mismos nueve puntos que Bélgica, necesitando quizá un match entre belgas y yugoslavos, para decidir qué equipo va al mundial de 1970 en México, donde se disputará la fase final de la novena edición de la Copa Jules Rimet de Fútbol, de la que España ha quedado ya apartada definitivamente por esta victoria belga en Lieja.

TERRENO MEDIADO

Durante quince días ha venido especulándose con la posibilidad de aplazar este encuentro. El terreno de juego elegido por la Federación belga —el estadio Solessin, de Lieja— ha estado cubierto por la nieve durante varios días. Vino el deshielo y la cancha de Solessin, si bien pesada y resbaladiza —un resbalón (?) le costó a España el primer gol belga— no rayó en el temido barrizal, cuando no un campo cubierto de hielo. En ese campo se han movido con pareja soltura ambos equipos.

PLENAZO EN EL GRADERIO

El estadio de capacidad para unos cuarenta mil espectadores, se llenó a reboar de un público enloquecido, que animó a sus colores en todo momento. Hubo también numerosos grupos de seguidores españoles, que no cesaron de animar a los jugadores flameando banderas rojigualdas.

El partido ha sido duro, durísimo y agresivo en muchas ocasiones, con una tónica de dureza impuesta por los belgas, amparados por un árbitro, el danés señor Sorensen, que dejó hacer, sin ver obstrucciones y zancadillas. El once español terminó

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28 Teléfono 203446

ZAPATOS ESPECIALES PARA COLEGALES

Fabricantes seleccionados para esta Casa

Calidad y garantía de dos generaciones

respondiendo con la misma dureza, en especial por parte de Eladio, Gallego y Glaría.

JUEGO DURO Y ARBITRO CONTEMPORIZADOR

Se temía que el partido iba a ser inmisericorde. Previendo eso, la Federación Española de Fútbol solicitó de la FIFA que ésta enviase al marth un delegado, el señor Chiarisoli. Ni su presencia ha podido impedir la dureza del encuentro. El señor Sorensen optó por contemporizar y permitir el choque abierto y desgarrado, en el que tuvieron ventaja los belgas, más corpulentos y con mayor peso. Por de pronto, fue el once belga el que usó y abusó de la carga y la obstrucción, y si aquella es legal la mayoría de las veces, no así la segunda. No obstante, el señor Sorensen no sancionó las obstrucciones belgas.

El juego degeneró y buena culpa de ello la tiene el señor Sorensen, hasta llegar a la expulsión

Liga Italiana

RESULTADOS

Atalanta, 1; Lanerossi, 3.
Bologna, 1; Juventus, 1.
Cagliari, 1; Inter, 0.
Milán, 0; Fiorentina, 0.
Palermo, 1; Sampdoria, 0.
Roma, 0; Nápoles, 0.
Torino, 4; Verona, 0.
Varese, 3; Pisa, 1.
Brescia, 3; Foggia, 2.
Catania, 1; Perugia, 0.
Genoa, 3; Lazio, 2.
Reggina, 1; Bari, 0.
Ternana, 2; Lecce, 1.
Como, 0; Módena, 1.
Spal, 3; Padova, 1.

Partidos amistosos de fútbol

El Sevilla empató con el Granada

SEVILLA, 2; GRANADA, 2.

Con mucho público en las localidades y terreno embarrado se enfrentaron en partido amistoso el Sevilla y el Granada. No hubo goles en el primer tiempo, en el cual no se señalaron tres claros penaltys, dos en el área granadina y el otro en la del Sevilla. En la segunda parte los dos equipos cambiaron sus alineaciones y la calidad bajó mucho en relación con la del primer tiempo en que se hizo buen fútbol. En los primeros cuarenta y cinco minutos el Sevilla desbordó constantemente al Granada. Los goles fueron marcados por Lebrón y Redondo los del Sevilla y por el Granada Urefa y Barrios, ambos en los minutos finales del partido.

RAYO VALLECANO, 1;
AT. DE MADRID, 1.

Partido jugado a fuerte ritmo, con fuerza y con superioridad técnica de los atléticos. A los 38 minutos marcó Lamas y el empate lo obtuvo Botello, del Rayo a los 31 minutos del segundo tiempo.

COMPOSTELA, 3; CELTA, 1.

En este partido se introdujo la novedad de que en los castigos no se tenía en cuenta el fuera de juego. Se adelantó el Celta a los 10 minutos con un

gol de Lito. Después marcaron por el Compostela Garrincha, Chiqui y Miguel, de penaltys. Campo muy embarrado y dominio local en el segundo tiempo.

ALAVES, 5; ARENAS DE GUECHO, 0.

El Alavés se impuso al equipo bilbaíno de Tercera División. Fueron autores de los goles Nájera (2), Bernal, Simó y Larrea. En el Alavés fue probado Mayoral, jugador del Zaragoza y recomendado por Rosendo Hernández.

BOETICHER, 1; CALVO SOTELO, 3.

Jugó muy bien el Boeticher durante el primer tiempo, pero se dejó notar la diferencia de categoría entre ambos equipos, dominando mucho más el Calvo Sotelo. Marcó primero Posada a los dos minutos de juego. A los doce el mismo Posada lograba el segundo gol de penaltys. Rovira fue el autor del tercer gol del equipo visitante. En el segundo tiempo y de penaltys lograba su gol el Boeticher.

OTROS RESULTADOS

Mallorca, 1; Español, 0.
Europa, 2; Sabadell, 2.
Valencia, 7; Osasuna, 1.

de Eladio, precedida por una falta y una provocación de País a Velázquez y de Semmling a Eladio, con el que el belga mantuvo un empujado duelo.

EL PARTIDO Y ALINEACIONES

Comenzó el encuentro a las 15,02 horas, con temperatura de 17 grados sobre cero y cancha resbaladiza, pesada, pero apta para el fútbol.

ESPAÑA. — Iribar; Martín, Gallego, Zoco, Eladio; Glaría, Grosso, Velázquez; Claramunt, Amancio y Vavá.

BELGICA. — Trappenniers; Heylens, Dewalke, Jock, Thissen; Van Moer, Polleunis; Semmling, Debrindt, Van Hinder y País.

GOLES

A los 34 minutos marcó Debrindt el primer gol belga. Un gol tan inesperado e insulso como el que Bélgica consiguió en Madrid en el primer partido entre ambas selecciones. Un pelotazo, ante Iribar lo resolvió Debrindt agarrando un disparo a la red española por el ángulo, flojo, pero muy colocado, que fue inferior derecho de Iribar. El portero español destaló en el barrillo al lanzarse hacia la pelota, llegó a tocar el balón con las manos, sin conseguir frenarlo en su trayectoria hacia la red.

El segundo gol belga se produjo a los 37 minutos de juego del segundo tiempo y con el equipo español totalmente lanzado al ataque. Un rechace de la defensa belga lo recogió País, que pasó a Debrindt. Este dribló a Gallego, cargándole simultáneamente. Gallego levantó las manos reclamando falta, pero el señor Sorensen —siguiendo con la tónica de su actuación en todo el partido— no vio el codazo y la carga de Debrindt y éste siguió con el balón hacia el área española, dribló a Glaría y disparó, enviando el balón por el mismo lado que en el primer gol: hacia la derecha de Iribar, rasando la pelota por el ángulo inferior, para batir de nuevo al canchero español.

Mal Gallego, que debió seguir a Debrindt, aún derribándolo, en lugar de frenarse para reclamarle falta al árbitro.

Tercera División

San Sebastián, 2; Eibar, 1

SAN SEBASTIAN (Alfíl. — Para evitar la coincidencia el día 9 con el partido Real Sociedad-Coruña, se ha anticipado el partido Sanse - Eibar, que finalizó con la victoria donostiarra por 2-1.

Partido entretenido sobre un piso en magníficas condiciones. Se adelantó el Sanse en buen remate de Arrizabalaga, para empatar minutos después Arguñano de un potente disparo desde lejos, llegando al descanso con uno a uno.

En la segunda parte el Sanse jugó más y aunque no dominó con exceso, sus ataques fueron más eficaces, consiguiendo Chinchurreta el gol de la victoria.

SEGUNDO GRUPO

Hullera, 4; Bembibre, 0.
Sestao, 1; Bilbao Atlético, 2.
Baracaldo, 0; Guecho, 1.

TERCER GRUPO

Aragón, 2; Calahorra, 1.

Escasamente un minuto después vino el gol español. Apenas se había puesto en juego la pelota en el centro del campo, España se lanzó al ataque, por fin, un extremo en su sitio, Asensi, habitual. Zoco cabeceó la pelota aunque no sea su demarcación hacia la banda derecha y Asensi le ganó la acción a Thissen, disparando con el pie izquierdo y cruzando la pelota por bajo hasta la red belga.

EL ARBITRO AHORRO MINUTOS

El juego, en la expulsión de Eladio, estuvo interrumpido durante casi cinco minutos, con Eladio, estuvo interrumpido durante casi cinco minutos, con belgas y españoles arremolinados en torno al árbitro, con intervención de entrenadores, de (VUELVE A LA PAGINA 5)

Opiniones después del partido

Toba no quiere juzgar la actuación de sus jugadores

Costa, presidente de la Federación estima que el equipo jugó bien

El entrenador español Eduardo Toba es tajante en sus declaraciones: la Policía belga pretendió agredir a Eladio cuando después de haber sido expulsado marchaba por los pasillos camino de los vestuarios. Toba en persona recibió también algunos empujones y pisotones.

Toba continúa criticando duramente la actuación de la Policía, nosotros vimos personalmente "cómo" Eladio "fue sacado del campo" y tiene palabras duras para el entrenador belga Goethals:

"Este, afirma el seleccionador español, envió un policía para que me sacara del campo cuando se produjo el incidente originado por la injusta expulsión de Eladio ya quien debió ser expulsado era Polleunis que fue el primero que agredió a puntapiés a Velázquez provocando ello la intervención de Eladio, única que quiso ver el árbitro. Cuando el belga Hanoñ fue expulsado en Madrid la Policía española se comportó correctamente".

Respondiendo a una pregunta de alguien que había encontrado equivocado mantener sólo en punta a dos hombres el seleccionador respondió: "No hay que olvidar que con esos dos hombres más claramente, Velázquez y Grosso llegamos más veces que los belgas al área enemiga. Toba afirmó después que no quería juzgar la labor realizada por sus jugadores.

UN ARBITRO INFAME, DICE ZOCO

El madrileño Zoco no se para en ambages: "Un árbitro infame" y al decirle un periodista belga con el que Zoco dialoga en francés que se trata de un amateur el defensor madrileño responde como una centella: "Pues que se limite a arbitrar juveniles". Zoco no quiso hacer ninguna distinción entre los belgas. Su compañero Velázquez estima en cambio que el mejor belga fue Debrindt autor de los dos goles. En cuanto al árbitro,

Hoja del Lunes

Lunes, 24 de febrero de 1969

Campeonato mundial de ciclocross aficionado

Los belgas dominaron la carrera, aunque el ex campeón Vlaeminck no pudo revalidar su título

Los españoles Basualdo y González se clasificaron en el once y doce puestos, respectivamente

MAGSTADT (Alemania Occidental.) — El Campeonato Mundial de Ciclo-Cross, de aficionados, ha constituido un resonante éxito para los corredores belgas. René Declercq se proclamó nuevo campeón, mientras que sus compatriotas Roger de Vlaeminck, vencedor del año pasado, y Robert Vermeire, ocuparon los puestos segundo y tercero, respectivamente. Ante una imponente cantidad de aficionados —se calcula en 25.000— situados a lo largo de los 2.750 metros de recorrido, y con magnífico tiempo primaveral, los alemanes no pudieron ver cumplidos sus deseos.

El campeón Karl Stahle, de quien se esperaba ocuparía uno de los primeros lugares, e incluso conseguir alguna medalla, llegó con un retraso sobre el vencedor de casi cuatro minutos y quedó clasificado en el décimotercer puesto.

Cuarenta y siete corredores de doce naciones tomaron la salida para dar siete vueltas al circuito, que se encontraba en buenas condiciones, a pesar del repentino deshielo. Los belgas dominaron desde el comienzo y sus cuatro corredores se clasificaron entre los diez primeros.

De Vlaeminck, que defendía su título, realizó una gran carrera y marchó en primera posición hasta la sexta vuelta, en la que tuvo dificultades en su rueda trasera y tuvo que cambiar de bicicleta, lo que aprovechó su compatriota Declercq para unirse a él. En la última ronda De Vlaeminck, cuando aún continuaba en cabeza, tuvo la desgracia de resbalar en un lugar embarrado y Declercq se lanzó en pos de la victoria hacia la meta. Descorazonado, De Vlaeminck terminó el recorrido, teniéndose que conformar con un segundo puesto, cuando había estado tan cerca de revalidar su título de campeón.

La clasificación fue la siguiente:

- 1.—René Declercq (Bélgica), que cubrió los 22 kilómetros en 1-9-36.
- 2.—Roger de Vlaeminck (Bélgica), 1-10-08.
- 3.—Robert Vermeire (Bélgica), 1-10-32.
- 4.—Kuster (Suiza), 1-11-06.
- 5.—Livian (Italia), 1-11-41.
- 6.—Frischknecht (Suiza), 1-12-02.
- 7.—Soucek (Checoslovaquia), 1-12-18.

- 8.—Bernet (Francia), 1-12-46.
 - 9.—Ongenaes, Bélgica, 1-12-54.
 - 10.—Wildeboer (Holanda), 1-13-03.
 - 11.—Basualdo (España), 1-13-08.
 - 12.—González (España), 1-13-11.
 - 13.—Stahle (Alemania), 1-13-15.
 - 14.—Golzani (Italia), 1-13-36.
 - 15.—Rigon (Francia), 1-13-52.
- Los otros dos corredores españoles no terminaron la prueba.

EN PROFESIONALES, ERIC VLAEMINCK REVALIDO POR TERCERA VEZ EL TITULO

El belga Eric de Vlaeminck ha ganado el Campeonato Mundial de Ciclo-Cross, con lo que consigue su tercera victoria mundial en esta dura especialidad del ciclismo.

Ninguno de los 24 participantes ha inquietado a De Vlaeminck, ni siquiera el alemán Wolfshohl, gran especialista de ciclocross, animado incesantemente por los 25.000 espectadores. Sin embargo, De Vlaeminck se ha ganado al público, que ha terminado por ovacionarle largamente en el último tramo de la carrera, cuando marchaba ya decididamente hacia la victoria, para franquear la línea de meta con ventaja sobre el segundo clasificado, Wolfshohl, que ha tenido que defender con uñas y dientes su segundo puesto frente al italiano Renato Longo, otro de los grandes especialistas de esta modalidad ciclista.

La carrera se disputó sobre un difícil y duro recorrido de 24,750 kilómetros, que registraron una subida de 25 metros en los primeros 800 metros, seguidos de un desnivel de 4,500 kilómetros para continuar por un terreno de bosques durante 2,500 kilómetros y largos terraplenes que obligaron a los participantes a echar pie a tierra y correr con la bicicleta en la mano o sobre los hombros.

La clasificación ha sido la siguiente:

- 1.—De Vlaeminck (Bélgica), 1-17-32.
- 2.—Wolfshohl (Italia), 1-19-44.
- 3.—Longo (Italia), 1-20-59.
- 4.—Luciani (Italia), 1-22-59.
- 5.—Jijs (Bélgica), 1-24-12.
- 6.—Boller (Suiza), 1-24-53.

LA MAYOR PARTE DE LA CULPA LA TIENE EL ARBITRO, DICE RADIO NACIONAL BELGA

BRUSELAS (Alfíl.) — "El 80 por ciento de la culpa por los incidentes que han ocurrido en el partido de fútbol entre las selecciones nacionales de Bélgica y España la tiene el árbitro, señor Sorensen, y los que le han elegido", ha dicho el comentarista de la Radio Nacional belga, Luc Varenne, al comentar el partido.

"Este árbitro no tiene en absoluto noción de su tarea. Desde el comienzo del partido ha dejado desarrollarse un juego duro que, inevitablemente, ha conducido a los graves incidentes de la última parte del encuentro. Es muy lamentable que un gran partido, jugado con coraje y valentía por ambos bandos de genere en batalla campal", agregó el comentarista.

Luc Varenne advirtió a sus oyentes desde los primeros minutos del encuentro de lo que iba a suceder a la vista de que el árbitro no había siquiera llamado la atención de varios jugadores que agredieron a contrarios. "Si el árbitro no corta este juego, el partido puede acabar muy mal", advirtió repetidas veces.

"Por supuesto, los jugadores tienen también culpa. Pero en un partido como este, de Copa del Mundo, en que cada bando sabe lo que se juega, es el árbitro a quien incumbe cortar los naturales brotes de juego duro de los jugadores. Si él no lo hace, tiene mucha más culpa que los futbolistas".



Cavallino

SPORT 200



El neumático seleccionado por Enzo Ferrari.

Con nuevos compuestos para

- MEJOR ESTABILIDAD
- MAYOR AGARRE incluso en piso mojado.

Firestone

i casta de carreras!